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ÚVOD 
Rok 2016 byl pro knihovnu rokem novinek, vykročení vzdělávacím směrem, spolupráce s novými partnery, 
rokem neobyčejných zážitků a intenzivního seberozvoje. 

Naše milované Listování se v Milevsku zabydlelo a potěšilo své diváky čtyřmi představeními, které se mohly 
uskutečnit také díky podpoře města. 

Tým knihovny posílila od dubna nová lektorka na rozvoj čtenářství a spolupráci se školami a její přínos se velmi 
rychle projevil již na podzim. 

V srpnu jsme poprvé ve své historii uskutečnili čtenářský příměstský tábor. 

Naše „alternativní“ akce - Chlebopečení, Bylinkománie a Dýňování - oslovily nový okruh zájemců. 

Navázali jsme velice příjemnou spolupráci s dalšími organizacemi v Milevsku a společně jsme připravili tradiční 
oslavu posvícení u kostela a akci „Zažij město jinak“, která zpřístupnila zajímavá milevská místa. 

Od listopadu jsme zvýšili registrační poplatky z 80,- na 130,- a nabídly výhodnou rodinnou registraci. 

Pak se v knihovně také malovalo, stěhovalo, tvořilo, vařilo a především spolupracovalo ... 
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ROK 2016 V ČÍSLECH 
1.699 počet našich čtenářů 

563              z toho děti do 15ti let 

69.903 velikost knihovního fondu (knihy, mapy, audio, společenské hry a elektronické dokumenty) 

67.534 počet knih v našem fondu 

82.676 počet výpůjček všech dokumentů v celé knihovně 

16.383 počet výpůjček časopisů a denního tisku 

32.487 počet návštěvníků na půjčovnách a studovně 

2.693 počet návštěvníků kulturních akcí 

4.876 počet návštěvníků vzdělávacích akcí 

11.273 počet návštěvníků on-line služeb 

 

UŽIVATELÉ KNIHOVNY 
V roce 2016 měla knihovna 1.699 registrovaných čtenářů. Jejich počet klesl oproti předchozímu roku o 120 
čtenářů. Z tohoto počtu bylo 33% dětí do 15ti let a oproti loňsku jich 100 ubylo. Počet návštěvníků půjčoven 
a studoven ale zůstal stejný. 

 

O 50% stoupl počet návštěvníků využívajících internet a to díky využíváním internetu na pobočce v Domě kultu-
ry. Počet návštěvníků kulturních akcí výrazně poklesl, ale došlo k tomu z důvodu změny výpočtu návštěvníků 
výstav umístěných na chodbě knihovny. Počet návštěvníků vzdělávacích akcí se více než zdvojnásobil a to díky 
práci lektorky a výraznému navýšení počtu akcí na podporu čtenářství pro školy. 
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Nejpočetnější skupinou našich uživatelů jsou děti do 15ti let. Na ně také intenzivně cílíme 
a snažíme se zlepšovat spolupráci se školami. Dlouhodobým trendem je fakt, že pouze třetina našich čtenářů 
jsou muži. 

 

KNIHOVNÍ FOND 
Knihovní fond milevské knihovny obsahoval v roce 2016  73.628 knihovních jednotek. 

 

 

V roce 2016 knihovna nakoupila 2.542 dokumentů a 6.267 vyřadila. Nákup neprobíhá centrálně, 
každé oddělení si vybírá a nakupuje jednotlivě.  

Největšími dodavateli knih je firma Kosmas, Opa a BETA Dobrovský. Fond dále doplňujeme knihami, které  
dostáváme jako dar od fyzických osob nebo z vyřazených knih jiných knihoven. Vlastní vyřazené knihy nabízíme 
k prodeji na chodbě knihovny za symbolickou cenu. 

 

SLUŽBY KNIHOVNY 
 Novinky 
 V roce 2016 jsme pro naše uživatele zavedli několik nových služeb: 

 Nový vyhledávací katalog Carmen 

 Půjčování e-knih od společnosti E-reading zdarma 
 Půjčování čteček e-knih  
 Balíček do ruky - objednávka knih mailem či telefonicky a jejich připravení k vyzvednutí do násle-

dujícího pracovního dne 
 Objednávka z regálu - možnost objednání knih, které jsou k dispozici, a to přes katalog Carmen 
 Balení učebnic a knih - služba využívaná především na začátku školního roku, ale nabízena trvale 
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 Výpůjční služby 
V roce 2016 uskutečnili naši čtenáři 82.676 výpůjček. 
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Od října knihovna nabízí také půjčování 
e-knih. Za tuto dobu se realizovalo 
33 výpůjček. 

Knižní fond nabízíme prostřednictvím onli-
ne katalogu, doporučovaných knih 
v knihovně, tematickými výstavkami, se-
znamy novinek, doporučenými knihami na 
webu knihovny a odkazy na Facebooku.        

  

                

 On-line služby knihovny 
Knihovna poskytuje wi-fi připojení ve všech svých prostorách a přístup k veřejnému internetu na počítačích 
určených návštěvníkům studovny, dětského oddělení a pobočky v Domě kultury. 

Dále poskytujeme přístup do elektronického katalogu, uživatelského konta a s ním souvisejícím službám jak 
v prostředí knihovny, tak mimo knihovnu. 

Uživatelům je k dispozici v celé knihovně 10 studijních míst s PC, 9 z toho je s připojením k Internetu. Po přihlá-
šení ke svému uživatelskému kontu mají čtenáři možnost provádět prolongace výpůjček, objednávat a rezervo-
vat si dokumenty. On-line komunikace se čtenáři probíhá formou mailů či sms. Tímto způsobem čtenáře infor-
mujeme o konci výpůjční doby, o dokumentech připravených k vyzvednutí či o akcích knihovny. 

K prezentaci knihovny slouží webové stránky, kam je každý měsíc umisťován program, přehled o nakoupených 
knižních novinkách či žebříček nepůjčovanějších knih. Intenzivnější komunikace se čtenáři probíhá na Faceboo-
ku, který je spravován dvěma správci a přispívá se 7-9 příspěvky týdně. Sleduje ho 200 příznivců, kde je třetina 
ve věku 35-44 let. 
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VZDĚLÁVACÍ AKTIVITY 
V roce 2016 jsme uskutečnili 219 vzdělávacích akcí, kterých se zúčastnilo 4.876 osob. Nejvýraznějšími akcemi 
jsou Virtuální univerzity 3.věku a programy na podporu čtenářství pro školky a školy. Dále pořádáme prázdni-
nové tvořivé dílny pro děti a různorodé vzdělávací kurzy pro veřejnost. 

 Virtuální univerzita 3.věku 
Virtuální univerzita 3.věku probíhá v knihovně od roku 2013. Jsme jedno ze dvou konzultačních 
středisek Provozně-ekonomické fakulty České zemědělské univerzity v Praze. Výuka probíhá každý druhý 
čtvrtek na studovně.  

Na jaře se uskutečnilo 10 přednášek letního semestru na téma Kouzelná geometrie, kterých se zúčastnilo vždy 
kolem 15 osob. Semestr byl ukončen odbornou prohlídkou Prahy na téma Barokní architektura v Čechách. 
Studenty provedl jejich kolega, milevský spisovatel pan Pavel Hrdlička. 

Na následný zimní semestr s tématem Dějiny oděvní kultury bylo přihlášeno 17. Semestr byl ukončen  
prohlídkou Muzea mlynářství, pekařství a zemědělství v Božeticích. 

 

 

 Programy pro školky a školy 
V minulých letech tuto činnost vykonávaly knihovnice, ale od dubna 2016 jsme získali svou vlastní lektorku na tvor-
bu a realizaci lekcí pro školky a školy. Během 5 měsíců se uskutečnilo 60 programů, které se odehrávaly ve školkách 
a školách, na pobočce v Domě kultury a v knihovně ve městě. Zúčastnilo se jich přes 1.200 dětí. Lekce byly zaměře-
ny na podporu rozvoje čtenářství, seznámení s knihami a knihovnou, ale byly také o handicapovaných, etiketě, 
médiích či recyklaci odpadu.  

Proběhlo pasování prvňáčků na čtenáře či soutěž o nejlepšího čtenáře 2. tříd. S programem Knihožrouti jezdila 
lektorka každý měsíc do MŠ Pastelka. Na pobočku v Domě kultury chodil každé pondělí odpoledne čtenářský klub 
2.ZŠ, se který pracovala paní knihovnice. Dětské oddělení ve městě zase každý měsíc navštěvovaly děti 
z nízkoprahového zařízení pro děti a mládež Fanouš. 
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KULTURNÍ AKTIVITY 
V roce 2016 jsme uspořádali celkem 36 kulturních akcí pro veřejnost, které měli téměř 2.700 účastníků. Většina 
akcí probíhá zdarma a je realizována zaměstnanci knihovny. Kromě klasických akcí jako je Týden knihoven,  
Pasování prvňáčků či besedy se spisovateli jsme uskutečnili také následující akce pro veřejnost: 

 Večer s Andersenem 
Tradiční knihovnická akce byla v Milevsku ve znamení Malé mořské víly...ale také Červené karkulky, divadla, lou-
pežníka a zábavy pro 20 dětí. 

 

 

 Čarodějnická akademie 
Originální škola pro malé čaroděje a čarodějky má v knihovně již mnohaletou tradici, ale v roce 2016 ji navštívil 
nejvyšší počet dětí. Ty mohly během 3 hodin vystudovat různé obory a získat náležitá ocenění. 

 

 

 Knihohrátky v Bažantnici 
Již druhým rokem jsme postavili svůj stánek v areálu Bažantnice v rámci posvícenských slavností. S knížkami se 
soutěžilo, tvořilo, četlo, rodiče odpočívali a děti se bavily  

 

 

 Slavíme s Bartolomějem 
Akce vznikla ve spolupráci knihovny, nízkoprahového zařízení pro děti a mládež Fanouš, music art pubu Kamenáč  
a milevské farnosti. Jejím cílem bylo oslavit posvícení tradiční formou bez spěchu a utrácení peněz. 
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 Zažij město jinak 
Akce vznikla ve spolupráci knihovny, nízkoprahu Fanouš, music art pubu Kamenáč a milevské farnosti.  
70 zúčastněným jsme zprostředkovali zpřístupnění zajímavých milevských míst- věže v kostele sv. Jiljí na hřbitově, 
sklepa v klášteře, synagogy, věžičky knihovny a dvorku Fanouše. Akce byla zakončena hudebním posezením 
v Kamenáči. 

 

 

 Knihovnická „alternativa“  
Pokud máte ve svých řadách akční paní knihovnici, pak není problém uspořádat Bylinkománii, Chlebopečení  
či Dýňování. V knihovně se pak sejdou stejně naladění lidé a sdílí se zkušenosti, předávají rady, ochutnává se a 
povídá. 

 
 

 

 

 Listování 
Díky podpoře města jsme mohli pořádat čtyři představení Listování. První se uskutečnilo v Galerii M a další již 
v milevském kině. Cena vstupenky je symbolických 80 Kč a během roku se počet diváků postupně vyšplhal na krás-
ných 80-90 osob. Listovalo se knihami autorů Marie Doležalové, Tore Renberga, Roberta Fulghuma a Tomáše  
Poláčka. 
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 Bibliobazar 
Bibliobazar je charitativní projekt darování knih. V roce 2015 se uskutečnil 1.ročník a vybraná částka se věnovala 
nízkoprahu Fanouš. Tento rok jsme vybírali na BUKRUM, prostor na podporu čtenářství pro starší děti. Vybraly se 
4.000 Kč. 

 

VÝSTAVY 
V roce 2016 se na výstavní ploše knihovny uskutečnilo 7 výstav:  

 výstava obrázků dětí ze ZŠ při Dětské psychiatrické nemocnici v Opařanech 
 fotovýstava Památné stromy Českého svazu ochránců přírody 
 fotovýstava Zažili jsme Kanadu 
 výstava obrázků dětí z MŠ Pastelka 
 vzpomínková výstava fotografií a zápisků z cest rodáka z Bilinky Martina Zemana 
  fotovýstava Luboše Mráze 
  fotovýstava Cvakycvak 

Proběhly 4 vernisáže a výstavy si prohlédlo odhadem více jak 1.600 návštěvníků. 

 

 

  

REGIONÁLNÍ FUNKCE 
Městská knihovna v Milevsku je pověřenou knihovnou pro vykonávání regionálních funkcí pro knihovny v regionu, 
což zahrnuje činnost metodickou a poradenskou.  

Regionální oddělení milevské knihovny získalo na provoz v roce 2016 od Jihočeského kraje 389.000Kč. Chod oddě-
lení zajišťuje pracovnice s 0,5 úvazkem. Ta se stará o 21 obecních knihovny, z nichž 2 jsou profesionální  
(Kovářov, Sepekov). 

V roce 2016 bylo do knihoven zavezeno 102 souborů s celkem 4.393 svazky, proběhlo 193 porad a konzultací a dvě 
vzdělávací akcí.  

Do svého fondu knihovna zakoupila 580 svazků v hodnotě 110.000Kč. Vyřazeno bylo 997 svazků z důvodu špatného 
stavu a zastaralosti titulu. 
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HOSPODAŘENÍ 

 

 

 Granty a dotace 
 V roce 2015 jsme přešli na nově podporovaný formát MARC21 a katalogizační pravidla RDA. V rámci toho-

to procesu jsme se zaměřili na úpravu slovníků autorit, kterou při katalogizaci používáme a to proto, aby 
nedocházelo k chybám, které se následně projevují při vyhledávání našich čtenářů v katalogu. Využili jsme 
dotace VISK9 Ministerstva kultury a získali jsme grant 10.000 Kč na Harmonizaci jmenných autorit. Tuto 
práci vykonávala na Dohodu o provedení práce jedna z katalogizátorek knihovny. 

 Opět jsme využili nabídku grantu Ministerstva kultury ČR „Česká knihovna“ a pořídili aktuální 
tituly českých autorů. 

 Z dotačního programu VISK3 jsme získaly 18.000 Kč na zahájení půjčování e-knih. 

 Od města Milevska jsme získaly 3 dotace v celkové výši 12.800Kč na Listování, podporu čtenářství  
a besedy Olgy Černé. 

 Modernizace vybavení 
 Z investičního fondu se v roce 2016 zakoupily nové stoly a židle na studovnu. Vymalovala se studovna  

a dospělé oddělení. Zakoupily se 3 křesílka na chodbu a stoličky na dospělé oddělení. 
 Z programu VISK 3 se zakoupily 3 čtečky pro čtenáře. 
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ZAMĚSTNANCI A SPOLUPRÁCE 
 Zaměstnanci knihovny 
V dubnu 2016 nastoupil do knihovny lektor pro rozvoji čtenářství. V knihovně nyní pracuje 10 zaměstnanců. 

 

 

 

 Semináře a školení 
V roce 2016 jsme se zúčastnili těchto školení, seminářů a konferencí: 

 E-knihy - Jihočeská vědecká knihovna ČB 
 Seminář v ČB - Souborný katalog a adresář knihoven 
 Seminář ČR - Knihovny.cz 
 Seminář ČB - Tritius 
 Seminář ČB- Digitální obrázky a jejich úprava v programu GIMP 
 Seminář Písek - Osobnost knihovníka, Mgr.J.Štěrbová 
 Poznávací zájezd Městské knihovny v Písku do knihovny ve Zlaté Koruně 
 Porady metodiků a ředitelů v ČB, porady knihovníků obecních knihoven v Milevsku 
 Konference Knihovny současnosti v Olomouci 
 Seminář Tábor - Marketing v knihovnách 
 Kurz Praha - tutor e-learningového vzdělávání 
 Týdenní intenzivní praxe lektorky na podporu čtenářství v městské knihovně v Třinci 
 Čteme s nečtenáři - 2 měsíční kurz Kritického myšlení, Praha 
 Kurz Volary - Personalistika v řízení knihoven 

 

 Studentské praxe 
 Městská knihovna umožňuje odbornou praxi studentům oboru knihovnictví. V roce 2016 byla realizována 
dlouhodobá roční 1 studentky SOŠ obchodu, služeb a řemesel a 14 denní praxe vysokoškolská. 
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 Spolupráce 
 Městská knihovna je členem Svazu knihovníků a informačních pracovníků.  
 Přispívá do Souborného katalogu ČR.  
 S nízkoprahovým zařízením pro děti a mládež Fanouš, music pubem Kamenáč a milevskou farností jsme 

 spolupracovali na akcích „Slavíme s Bartolomějem“ a „Zažij město jinak“. 
 S klubem seniorů ZVVZ, milevským kinem a Galerií M spolupracujeme na propagaci akcí. 

 

 Sponzoři knihovny 

 Firma JUB - barvy na výmalbu dospělého oddělení a studovny 
 Ing.arch. Jan Hlavín - tvorba projektu BUKRUM 
 manželé Pecháčkovi a další naši čtenáři - věnování knih 

 

 Média a propagace knihovny 
Naše čtenáře informujeme o zajímavých akcích formou mailů, na webových stránkách knihovny a na svém  
Facebooku, kde bylo koncem roku 2016 200 fanoušků. Při propagaci akcí spolupracujeme s milevským  
Zpravodajem, Milevskými novinami a Píseckým deníkem. 

 

PLÁNY NA ROK 2017 
 Plánujeme pokračovat v postupné modernizaci knihovny z vlastních prostředků.  

 Z investičního fondu plánujeme zafinancovat kompletní modernizace studovny včetně nových 
regálů, výpůjčního pultu a vytvoření miniobýváku knihovny v prostoru skladu studovny. Tam 
pořídíme automat na kávu a posezení.  

 Po získání projektu a plánů se pustíme do přestavby bývalého hudebního oddělení na 
BUKRUM=vzdělávací místnost na pořádání lekcí a workshopů. Prostředky na technické  
vybavení se budeme snažit získat z dotačních programů Ministerstva kultury VISK3. 

 Proběhne výmalba regionálního oddělení a kanceláří. 
 Pokud uspějeme s žádostmi o dotace u Ministerstva kultury, plánujeme nakoupit nový notebook na stu-

dovnu a na pobočku a nové all-in-one PC, které se umístí na stěny a budou sloužit pro vyhledávání 
v katalogu v sekci naučné literatury a na dětském oddělení. 

 Pokusíme se získat finance z dotačního programu města Kultura 2017 na pořádání logopedických,  
matematických lekcí a mozkového joggingu v BUKRUMu, na pozvání spisovatelky Ivony Březinové a na 
oslavy posvícení u kostela. 

 Knihovna se zapojí do portálu Knihovny.cz. 
 Zaměříme se na další úpravy slovníků, kterou budeme případně financovány z dotačního programu VISK9. 
 Navážeme užší spolupráci se školami a čtenářské lekce se budou tvořit na míru požadavku učitelů. 
 Provedeme aktualizaci stávajících směrnic a vytvoříme nové - sickdays, cestovné v rámci Regionálních 

funkcí, FKSP. 
 Nabídneme možnost praxí středním a vysokým školám v kraji. 
 Necháme si vytvořit nové logo knihovny a sjednotíme celkovou propagaci a PR knihovny. 
 Získáme vlastního certifikovaného trenéra paměti a začnou probíhat kurzy trénování paměti pro širokou 

veřejnost. 
 Zaměříme se na vytvoření lekcí základní informační gramotnosti, které budou probíhat na studovně. 
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VIZE KNIHOVNY 
 

Chceme se stát obývákem města a místem setkávání. 

Chceme nabídnout všem obyvatelům města možnost trávit svůj čas v příjemném prostředí, 
zdarma a nikým nerušen. 

Chceme se stát kulturní a vzdělávací institucí otevřenou všem. 

Nechceme si s ostatními milevskými organizacemi konkurovat, ale spolupracovat a společně 
vytvářet prostor příjemný pro život. 

 

 

 

 

 

 

Světová spisovatelská hvězda Robert Fulghum a milevské knihovnice 
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